
ＧＡＰ調査 報告書

２０１３年９月３日

株式会社 リクルートライフスタイル

じゃらん リサーチセンター



■ 新潟県佐渡市ギャップ調査 対象者プロフィール

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 2

◆ 実査期間
２０１３年０８月０７日（水）～２０１３年０８月０９日（金）

◆ 対象者
インターネットリサーチ「 マクロミル 」のモニタ会員 １，０３８名

◆ ターゲット設定
［ 年代 ］

２０歳以上
［ 性別比 ］ 男女４：６
［ 居住都道府県 ］
・ 関東圏 … ５１７
・ 新潟県 … ３１２
・ 北陸中部関西圏 … ２０９



Ｑ１．佐渡市への旅行経験について
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Q1 あなたはこれまでに旅行で新潟県佐渡市に行ったことがありますか。行ったことのある方は回数をお答えください。

※修学旅行、林間学校など、学校行事やビジネスでの旅行を除いてお答えください。

※宿泊を伴わない旅行も含めてお答えください。

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

○ 7.

11回以上

1回

2～3回

4～5回

6～10回

旅行では行ったことがない

新潟県佐渡市を知らない

１．旅⾏経験１．旅⾏経験

旅行経験者は、３１％であった。
「行ったことがない」が６２％と最も高く、次いで「１回」が１６％であった。



Ｑ１．佐渡市への旅行経験について ［クロス集計］
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全体 1回 2～3回 4～5回 6～10回 11回以上

旅行では

行ったこ

とがない

新潟県佐

渡市を知

らない

1038 15.7 10.8 2.3 0.7 1.5 61.5 7.5

関東圏 517 14.1 4.8 0.2 0.2 0.4 71.4 8.9

新潟県 312 23.7 26.9 7.1 1.9 4.5 35.3 0.6

北陸中部関西圏 209 7.7 1.4 0.5 0.0 0.0 76.1 14.4

男性・計 417 15.8 12.0 3.1 0.7 1.9 59.7 6.7

　男性20代 137 14.6 5.8 1.5 0.0 2.2 62.8 13.1

　男性30代 57 17.5 15.8 3.5 1.8 1.8 49.1 10.5

　男性40代 83 15.7 10.8 3.6 1.2 2.4 62.7 3.6

　男性50代 81 16.0 19.8 2.5 1.2 1.2 59.3 0.0

　男性60代以上 59 16.9 13.6 6.8 0.0 1.7 59.3 1.7

女性・計 621 15.6 10.0 1.8 0.6 1.3 62.6 8.1

　女性20代 207 15.0 5.3 2.4 0.0 1.0 62.3 14.0

　女性30代 99 9.1 9.1 2.0 0.0 2.0 69.7 8.1

　女性40代 108 14.8 8.3 0.0 0.0 1.9 69.4 5.6

　女性50代 132 18.9 12.1 3.0 0.8 0.8 61.4 3.0

　女性60代以上 75 21.3 22.7 0.0 4.0 1.3 46.7 4.0

Q1 あなたはこれまでに旅行で新潟県佐渡市に行ったことがありますか。行ったこ
とのある方は回数をお答えください。
※修学旅行、林間学校など、学校行事やビジネスでの旅行を除いてお答えくださ
い。
※宿泊を伴わない旅行も含めてお答えください。

全体

割付セ

ル

性年代

別-2

１．旅⾏経験１．旅⾏経験

新潟県民の約６０％強が一度は来訪している。一方で関東圏・北陸中部関西圏の約７０％強が来訪経験がない。
男女とも来訪経験者は５０歳以上が多い。



Ｑ２．佐渡市への利用交通手段について
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Q2 旅行で佐渡市へ行ったことのある人にお聞きします。どんな交通手段で佐渡市に行きましたか？（いくつでも）

□ 1.

□ 2.

□ 3.

□ 4.

□ 5.

□ 6.

□ 7.

□ 8.

□ 9.

□ 10.

□ 11.

□ 12.

□ 13.

□ 14.

□ 15.

□ 16.

新幹線で新潟まで、新潟から飛行機で

新幹線で新潟まで、その後ジェットフォイルで

在来線で新潟まで、その後ジェットフォイルで

新幹線で新潟まで、その後カーフェリーで

在来線で新潟まで、その後カーフェリーで

新幹線で新潟まで、レンタカーを借りて、カーフェリーで

在来線で新潟まで、レンタカーを借りて、カーフェリーで

自家用車で新潟に来て、そのままカーフェリーで

レンタカーで新潟に来て、そのままカーフェリーで

在来線で新潟まで、新潟から飛行機で

自家用車で新潟まで、新潟から飛行機で

飛行機で新潟まで来て、その後ジェットフォイルで

飛行機で新潟まで来て、その後カーフェリーで

飛行機で新潟まで来て、レンタカーを借りてカーフェリーで

飛行機で新潟まで来て、佐渡へも飛行機で

その他【　　　】



Ｑ２．佐渡市への利用交通手段について
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２．交通⼿段２．交通⼿段

「自家用車で新潟に来て、そのままカーフェリーで」が３９％と最も高く、 次いで「その他」が２３％であった。
しかしながら「その他」の６５％が自家用車に該当する項目であった。次いでジェットフォイル２６％。



Ｑ２．佐渡市への利用交通手段について ［クロス集計］
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全体

新幹線で

新潟ま

で、その

後ジェット

フォイル

で

在来線で

新潟ま

で、その

後ジェット

フォイル

で

新幹線で

新潟ま

で、その

後カー

フェリーで

在来線で

新潟ま

で、その

後カー

フェリーで

新幹線で

新潟ま

で、レンタ

カーを借

りて、カー

フェリーで

在来線で

新潟ま

で、レンタ

カーを借

りて、カー

フェリーで

自家用車

で新潟に

来て、そ

のまま

カーフェ

リーで

レンタカー

で新潟に

来て、そ

のまま

カーフェ

リーで

新幹線で

新潟ま

で、新潟

から飛行

機で

在来線で

新潟ま

で、新潟

から飛行

機で

自家用車

で新潟ま

で、新潟

から飛行

機で

飛行機で

新潟まで

来て、そ

の後

ジェット

フォイル

で

飛行機で

新潟まで

来て、そ

の後カー

フェリーで

飛行機で

新潟まで

来て、レン

タカーを

借りて

カーフェ

リーで

飛行機で

新潟まで

来て、佐

渡へも飛

行機で

その他

322 11.8 11.8 9.0 16.8 0.9 0.6 39.1 1.2 0.3 0.0 0.3 0.6 0.6 0.0 0.6 23.3

関東圏 102 27.5 4.9 14.7 10.8 2.9 2.0 31.4 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 2.0 10.8

新潟県 200 5.0 14.0 4.0 20.5 0.0 0.0 44.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 31.5

北陸中部関西圏 20 0.0 25.0 30.0 10.0 0.0 0.0 30.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

男性・計 140 12.9 12.9 14.3 18.6 0.7 0.0 39.3 0.0 0.7 0.0 0.7 0.7 1.4 0.0 0.7 21.4

　男性20代 33 9.1 9.1 15.2 6.1 0.0 0.0 60.6 0.0 3.0 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 3.0 15.2

　男性30代 23 17.4 26.1 13.0 21.7 0.0 0.0 30.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.1

　男性40代 28 0.0 7.1 17.9 17.9 3.6 0.0 46.4 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 17.9

　男性50代 33 18.2 18.2 6.1 24.2 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 27.3

　男性60代以上 23 21.7 4.3 21.7 26.1 0.0 0.0 26.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.7

女性・計 182 11.0 11.0 4.9 15.4 1.1 1.1 39.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.5 24.7

　女性20代 49 6.1 6.1 10.2 8.2 2.0 2.0 40.8 4.1 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 2.0 22.4

　女性30代 22 9.1 18.2 0.0 4.5 0.0 0.0 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.8

　女性40代 27 18.5 14.8 0.0 11.1 0.0 0.0 51.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.5

　女性50代 47 14.9 12.8 2.1 27.7 0.0 0.0 34.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.1

　女性60代以上 37 8.1 8.1 8.1 18.9 2.7 2.7 29.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.1

Q2 旅行で佐渡市へ行ったことのある人にお聞きします。
どんな交通手段で佐渡市に行きましたか？（いくつでも）

全体

割付セ

ル

性年代

別-2

２．交通⼿段２．交通⼿段

最も多い「自家用車+カーフェリー」のうち、新潟県民は最も多い４４％。次いで関東圏３１．４％、北陸中部関西圏３０％。
属性としては多いのは、男性20代（６０．６％）、女性40代（５１．９％）、男性40代（４６．４％）、女性30代（４５．５％）。



Ｑ３．佐渡市のイメージについて
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Q3 新潟県佐渡市にあてはまると思うイメージをお選びください。新潟県佐渡市をよく知らない方も、イメージで結構ですのでお答えください。

1 2 3

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

1. 離島 ○ ○ ○

2. 歴史がある ○ ○ ○

3. 豊かな自然環境 ○ ○ ○

4. トキが舞う島 ○ ○ ○

5. 花 ○ ○ ○

6. 原生林 ○ ○ ○

7. 海 ○ ○ ○

8. 多様な伝統芸能 ○ ○ ○

9. 独自の文化・芸術 ○ ○ ○

10. スポーツ ○ ○ ○

11. 農産物 ○ ○ ○

12. 海産物 ○ ○ ○

13. 温泉 ○ ○ ○

14. 春 ○ ○ ○

15. 夏 ○ ○ ○

16. 秋 ○ ○ ○

17. 冬 ○ ○ ○



Ｑ３．佐渡市のイメージについて
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＊「あてはまる」の値の高い順

３．イメージ３．イメージ

「海」が８１％と最も高く、 次いで「豊かな自然環境」、「トキが舞う島」が７８％であった。
一方で「スポーツ」「温泉」「農産物」「秋」「春」に対してのイメージは２０％以下であった。



Ｑ３．佐渡市のイメージについて ［クロス集計］
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＊「あてはまる」についてのクロス集計

全体 離島
歴史が

ある

豊かな

自然環

境

トキが舞

う島
花 原生林 海

多様な

伝統芸

能

独自の

文化・芸

術

スポーツ 農産物 海産物 温泉 春 夏 秋 冬 無回答

1038 77.0 64.5 78.0 77.7 23.1 21.5 81.1 39.4 35.4 5.6 15.4 58.7 13.6 17.0 37.6 16.3 22.4 3.0

関東圏 517 74.7 59.2 74.7 74.7 19.1 18.6 75.4 29.8 29.6 3.3 13.7 52.8 14.1 13.7 30.6 13.3 26.3 4.4

新潟県 312 79.2 78.5 86.9 89.4 33.7 27.2 91.0 60.9 50.6 10.9 19.6 75.6 14.1 24.0 58.7 22.4 12.8 0.6

北陸中部関西圏 209 79.4 56.5 73.2 67.9 17.2 20.1 80.4 31.1 26.8 3.3 13.4 47.8 11.5 14.4 23.4 14.4 27.3 2.9

男性・計 417 77.0 66.9 73.9 79.1 20.4 19.7 79.1 35.3 32.1 4.8 11.0 55.9 10.3 16.8 34.1 16.1 22.1 3.6

　男性20代 137 78.1 51.1 70.8 73.0 19.0 17.5 64.2 22.6 21.2 4.4 8.8 40.1 8.8 12.4 21.2 10.9 16.1 5.8

　男性30代 57 87.7 63.2 71.9 77.2 15.8 22.8 75.4 28.1 26.3 7.0 8.8 56.1 10.5 10.5 29.8 10.5 19.3 1.8

　男性40代 83 75.9 73.5 75.9 81.9 20.5 19.3 83.1 39.8 36.1 4.8 14.5 57.8 9.6 14.5 36.1 14.5 18.1 4.8

　男性50代 81 76.5 80.2 74.1 85.2 19.8 12.3 95.1 39.5 33.3 3.7 6.2 69.1 9.9 24.7 46.9 19.8 29.6 0.0

　男性60代以上 59 66.1 79.7 79.7 83.1 28.8 32.2 89.8 59.3 55.9 5.1 20.3 71.2 15.3 25.4 47.5 30.5 33.9 3.4

女性・計 621 77.0 62.8 80.8 76.8 25.0 22.7 82.4 42.2 37.5 6.1 18.4 60.5 15.8 17.1 39.9 16.4 22.7 2.6

　女性20代 207 77.3 51.7 76.8 69.1 21.7 21.7 65.7 30.9 26.1 5.3 18.8 50.2 16.9 12.1 31.4 11.6 19.3 5.8

　女性30代 99 79.8 59.6 76.8 70.7 26.3 26.3 81.8 41.4 34.3 6.1 15.2 43.4 14.1 12.1 34.3 10.1 18.2 3.0

　女性40代 108 80.6 59.3 82.4 76.9 21.3 20.4 91.7 41.7 38.9 5.6 18.5 66.7 21.3 14.8 30.6 12.0 23.1 0.9

　女性50代 132 75.0 72.0 87.1 84.8 27.3 21.2 93.2 50.8 45.5 7.6 18.2 76.5 10.6 24.2 53.0 25.8 30.3 0.0

　女性60代以上 75 70.7 86.7 84.0 92.0 33.3 26.7 97.3 60.0 57.3 6.7 21.3 74.7 16.0 28.0 61.3 28.0 24.0 0.0

Q3.新潟県佐渡市にあてはまると思うイメージをお選びください。
新潟県佐渡市をよく知らない方も、イメージで結構ですのでお答えください。 [1 あてはまる]

全体

割付セ

ル

性年代

別

３．イメージ３．イメージ

全体的に男女とも40代以上が比較的高い。
「海」関連、「トキ」に関してはエリア別差異が少ないが、「歴史・伝統文化系」「海産物」へのイメージは
新潟県とその他エリアとの差が激しい。



Ｑ４．新潟県の観光スポットに関する認知度について
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Q4 新潟県に関して、以下の事（観光スポット）をご存知ですか？

1 2 3 4

よ

く

知

っ
て

い

る

だ

い

た

い

知

っ
て

い

る

聞

い

た

こ

と

が

あ

る

知

ら

な

い

1. フジロック ○ ○ ○ ○

2. 長岡まつり大花火大会 ○ ○ ○ ○

3. 弥彦神社 ○ ○ ○ ○

4. 新潟ふるさと村 ○ ○ ○ ○

5. 大地の芸術祭 ○ ○ ○ ○

6. 高田公園 ○ ○ ○ ○

7. 酒の陣 ○ ○ ○ ○

8. 笹川流れ ○ ○ ○ ○

9. 月岡温泉 ○ ○ ○ ○

10. マリンピア日本海 ○ ○ ○ ○

11. 胎内フラワーパーク ○ ○ ○ ○

12. 五泉チューリップ畑 ○ ○ ○ ○

13. 新潟県立近代美術館 ○ ○ ○ ○



Ｑ４．新潟県の観光スポットに関する認知度について ［全体値］
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【 認知度 】 「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」の合計値の高い順

4．新潟県観光スポットの認知度4．新潟県観光スポットの認知度

『よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」の合計値として高いのは、「長岡の花火大会」「フジロック」「弥彦神社」
の順。しかしながら、フジロックは「よく知っている」「だいたい知っている」の総数は７位の「新潟県立近代美術館」と同等程度。



＊「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」についてのクロス集計

Ｑ４．新潟県の観光スポットに関する認知度について ［クロス集計］
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全体
フジロッ

ク

長岡まつ

り大花火

大会

弥彦神

社

新潟ふる

さと村

大地の

芸術祭

高田公

園
酒の陣

笹川流

れ

月岡温

泉

マリンピ

ア日本

海

胎内フラ

ワー

パーク

五泉

チュー

リップ畑

新潟県

立近代

美術館

無回答

1038 57.8 71.9 55.9 43.9 31.2 37.4 34.3 38.7 54.5 45.8 31.4 29.6 40.4 11.3

関東圏 517 53.2 65.2 39.8 22.1 11.2 14.1 10.6 17.2 37.9 25.1 14.7 13.3 18.4 13.7

新潟県 312 70.8 98.7 98.7 97.8 80.1 94.2 89.7 94.2 97.1 98.1 74.4 69.6 93.3 0.6

北陸中部関西圏 209 49.8 48.3 31.6 17.7 7.7 10.0 10.0 9.1 32.1 18.7 8.6 10.0 15.8 21.1

男性・計 417 54.7 73.1 58.3 42.0 30.9 40.0 34.5 39.1 57.6 46.8 33.6 31.4 40.5 12.7

　男性20代 137 73.7 67.9 47.4 41.6 31.4 36.5 36.5 35.0 48.2 43.8 28.5 28.5 35.8 12.4

　男性30代 57 66.7 70.2 47.4 40.4 29.8 35.1 35.1 42.1 50.9 49.1 33.3 31.6 47.4 17.5

　男性40代 83 59.0 69.9 57.8 39.8 30.1 36.1 31.3 37.3 60.2 49.4 34.9 32.5 38.6 13.3

　男性50代 81 37.0 79.0 69.1 40.7 28.4 48.1 33.3 43.2 60.5 48.1 37.0 30.9 38.3 13.6

　男性60代以上 59 16.9 84.7 79.7 49.2 35.6 47.5 35.6 42.4 78.0 45.8 39.0 37.3 50.8 6.8

女性・計 621 59.9 71.0 54.3 45.2 31.4 35.6 34.1 38.5 52.5 45.1 30.0 28.3 40.3 10.3

　女性20代 207 75.4 62.8 44.9 44.0 28.5 32.4 31.9 36.7 43.0 46.4 22.2 22.7 38.6 10.1

　女性30代 99 71.7 69.7 52.5 44.4 33.3 35.4 36.4 40.4 53.5 47.5 29.3 30.3 41.4 8.1

　女性40代 108 61.1 73.1 53.7 38.0 25.9 33.3 30.6 34.3 50.9 44.4 36.1 27.8 35.2 13.0

　女性50代 132 45.5 76.5 62.1 47.7 34.1 36.4 33.3 39.4 61.4 41.7 31.1 28.8 38.6 10.6

　女性60代以上 75 25.3 82.7 69.3 56.0 40.0 46.7 44.0 45.3 64.0 45.3 41.3 41.3 53.3 9.3

割付セ

ル

性年代

別

Q4.新潟県に関して、以下の事（観光スポット）をご存知ですか？ [1 よく知っている] [2 だいたい知っている] [3 聞いたことがある]

全体

4．新潟県観光スポットの認知度4．新潟県観光スポットの認知度

全項目に共通して、認知度が高いのは新潟県で、その他のエリアとの差異が大きい。
関東圏、北陸中部関西圏は「長岡まつり花火大会」、次いで「フジロック」「弥彦神社」の順に認知度が高い。



1 ● 佐渡⾦⼭
「佐渡⾦⼭」は1601年に⼭師3⼈によって発⾒されたとされ、以降盛衰を繰り返しながら平成元年3⽉31⽇まで388年間採掘が続けられました。この間に採掘された鉱⽯は1500万トンに及び、⾦78ト
ン、銀2300トンを産出した⽇本最⼤の⾦銀⼭で、坑道の総延⻑は約400キロに達します。江⼾時代から平成まで操業が続けられた佐渡⾦⼭には、国内の鉱⼭ではもはや⾒ることのできない多くの史
跡、産業遺産が残されています。

2 ● トキの森公園
「トキの森公園」では、トキの⽣態や保護増殖、野⽣復帰に向けての取り組みなど、トキに関する様々な事柄を知ることができ、佐渡の中でトキを確実に⾒ることができる唯⼀の場所です。「トキ資料展⽰
館」では、はく製標本や⾻格標本などを展⽰し、「トキふれあいプラザ」では、⾃然に近い⽣息環境を再現し、⾶翔、採餌、巣作りなど、トキの⽣態を間近で観察することができます。

3 ● ⼤野⻲ 「⼤野⻲」は標⾼167メートルの⼀枚岩が海に突き出している⼤岩塊で、⼈気の観光スポットになっています。ここでは⻩⾊の花をつけるトビシマカンゾウの⽇本⼀の⼤群落が⾒られることで有名です。⼤
野⻲⼀⾯が鮮やかな花で埋め尽くされる景⾊は圧巻です。また、⼆ツ⻲とともにミシュランの⼆つ星に選定されています。

4 ● ⼆ツ⻲
「⼆ツ⻲」は2匹の⻲がうずくまっているような様⼦からその名がつけられた島です。海⽔の透明度は佐渡随⼀を誇り、「⽇本の快⽔浴場100選」にも選ばれています。また、⼤野⻲とともにミシュランの⼆つ
星に選定されています。

5 ● 佐渡奉⾏所
1601年の佐渡⾦⼭の開⼭に伴い天領（幕府の直轄地）となっていた佐渡には奉⾏所が置かれていました。今では、安政6年に再建された奉⾏所を基に復元し、⼀部⼀般公開しています。また、敷地
内に併設してある「勝場（せりば）」では、⾦の精錬を体験することもできます。

6 ● 尖閣湾 「尖閣湾」という名前は世界的に有名なノルウェーのハルダンゲル峡湾のゴシック⾵景観に勝るとも劣らないことから命名され、昭和9年に⽂部省より名勝地の指定を受けました。尖閣湾で楽しめる遊覧船
や海中透視船（グラスボート）は海底の⿂や景⾊、湾沿いの⾃然の⼤パノラマを⼼ゆくまで満喫できます。また佐渡沖で獲れた新鮮な⿂介を⾷べられるレストランも⼈気スポットです。

7 ● 夫婦岩 「夫婦岩」は⾃然によってつくられた2つの岩が寄り添うように佇む姿がまるで夫婦のように⾒える岩です。七浦海岸の代表的な景勝地です。また⼣陽の名勝としても有名な場所です。

8 ● ⼤佐渡スカイライン
「⼤佐渡スカイライン」は佐渡の最⾼峰・⾦北⼭（1172m）と前⼭の妙⾒⼭を中⼼に、佐渡の中⼼地区から相川佐渡⾦⼭へと⾄る⼭岳観光コースです。全島を⼀望できる眺めは壮観で、とりわけ10
⽉中旬頃からの紅葉の時期は海・空のコントラストと相まって、快晴時にはすばらしい眺望が開けます。また、コース沿いでは牧場で群れ遊ぶ⽜を⾒ることができたり、⾼層湿原性浮島としては⽇本最⼤の
⼄和池（おとわいけ）では、神秘的な光景を堪能することができます。

9 ● 宿根⽊集落
「宿根⽊集落」は佐渡⾦⼭繁栄期の江⼾寛⽂期に廻船業の集落として発展した「千⽯船と船⼤⼯の⾥」です。⼊り江の狭い地形に家屋が密集する町並みは、独⾃の板壁の連続で、⽯畳の露路も当
時の⾯影をそのまま残しており町並み⾃体が貴重な存在です。100棟以上の伝統的な建造物は主屋、納屋、⼟蔵などほぼ全てが総⼆階造りで、国の重要伝統的建造物群保存地区にも指定されてい
ます。往時の船主が遠く尾道から⽯材や⽯⼯をつれてきて作った船つなぎ⽯や⽯橋なども残っており、現存する江⼾時代の町並みを⾒ることができます。

10 ● たらい⾈
「たらい⾈」が考案されたのは明治の初め頃です。たらい⾈は、狭く⼊りくんだ岩礁が多い⼩⽊海岸でワカメやアワビ、サザエ採りのために、⼩廻りがきき⾃由に操作できるように考案されたもので、洗濯桶か
ら改良に改良を重ね、現在のたらい⾈になったと⾔われ、今もなお実際の漁に使⽤されています。たらい⾈体験では、⼥船頭さんの実演を間近で⾒ることができるほか、実際に漕いでみることができます。
ゆらゆらと波に揺られながら海から眺める⾵景は、この時しか味わえない特別なものです。

11 ● ⻄三川ゴールドパーク
⻄三川砂⾦⼭は、佐渡で最初に⾦が採取された場所で、「⻄三川ゴールドパーク」は砂⾦⼭の⻄端に位置し、⾦のことならなんでもわかる体験型資料館です。特に⼈気の砂⾦とり体験は、初・中・上級
コースがあり、上級コースとなっている付近の河川では現在でも砂⾦の採取ができます。採った砂⾦はそのまま持ち帰ることもでき、ペンダントやキーホルダーなどに加⼯してもらうこともできます。

12 ● 原⽣林トレッキング
「原⽣林トレッキング」は内海府側から登る内海府ルート、外海府側から登る外海府ルート、千⼿杉ルートの３ルートが整備され、新潟⼤学演習林の杉巨⽊群に加えて、さまざまな種類の⽊々や四季
折々の花などの変化に富んでいます。特に内海府ルートと外海府ルートは環境保全のため1⽇16名限定の⼊⼭規制があるプレミアムツアーです。また、初⼼者の⽅でも天然杉の雰囲気を楽しめるコース
として「⼤佐渡⽯名天然杉遊歩道」が整備されています。

13 ● ダイビング
佐渡では四季を通じてダイビングが楽しめます。ダイビングスポットも島内各地に点在し、変化に富んだ海岸線、透明度抜群の海はまさに神秘的です。インストラクターが丁寧に指導してくれるので初⼼者の
⽅でも安⼼してご利⽤いただけます。

14 ● 棚⽥
佐渡の「棚⽥」は放⿃されたトキの⽣息地として期待されています。また佐渡⾦⼭の発展により増えた⼈⼝を養うために棚⽥開発が⾏われた歴史をもつ地域もあり、島内各地に点在する棚⽥地域は様々
な⽣活⽂化、芸能が育まれています。

15 ● 宵の舞
「宵の舞」はかつて佐渡⾦⼭と佐渡奉⾏所を結ぶメインストリートであった相川の京町通りを舞台に、格調⾼き相川⾳頭を踊り流していくお祭りで、伝統的で優美な踊りは⾒応えがあります。通りの両脇に
はぼんぼりが灯され、その淡い光で包まれる幻想的な空間は当時の繁栄を偲ばせます。

16 ● 佐渡カンゾウ祭り
「佐渡カンゾウ祭り」は⽇本⼀といわれている数⼗万株ものトビシマカンゾウの⼤群落と、秘境外海府海岸（⼤野⻲、⼆ツ⻲）の景勝が⼀度に堪能できるお祭りです。⼀⾯に咲き乱れるトビシマカンゾウ
の鮮やかな⻩⾊、⼤地の緑、海と空の⻘が織りなすコントラストは初夏の⾵物詩となっています。また、トビシマカンゾウを背景にして繰り広げられる、⻤太⿎、海府太⿎、佐渡⺠謡などもお楽しみいただけ
ます。

17 ● 鉱⼭祭り
「鉱⼭祭り」は佐渡⾦⼭の繁栄と安泰を祈願するお祭りで、かつては⾦⼭で働く⼈々が中⼼となって⾏われました。今もその名残をとどめ佐渡鉱⼭神事式や町をあげての「おけさ流し」、納涼花⽕⼤会など
が⾏なわれます。

18 ● アース・セレブレーション
「アース・セレブレーション」は佐渡を拠点とする太⿎芸能集団「⿎童」がプロデュースする野外フェスティバルです。当イベントは３⽇間繰り広げられ、毎年延べ約15,000⼈が島内外から集まります。満天
の星空のもと、迫⼒ある⿎童の舞台が⾏われる城⼭公園の野外コンサートをメインイベントに、太⿎や踊りなどを体験できるワークショップやフリンジと呼ばれる無料パフォーマンス、世界各国の飲⾷・クラフ
ト・雑貨が開放的な海辺に並ぶハーバーマーケットなど、多彩な内容で⼈々を惹きつけます。

19 ● 佐渡歴史伝説館
「佐渡歴史伝説館」は等⾝⼤のハイテクロボットや実物⼤のセット、そして⾳や光の演出により800年前の佐渡をリアルに再現しているミュージアムです。佐渡の歴史や伝説が⼤⼈の⽅からお⼦様まで楽し
く体感していただけます。佐渡は、古くより都との往来があり、その中でも佐渡にゆかりのある順徳上皇・⽇蓮上⼈・世阿弥を中⼼に、⼋景に分けて歴史や伝説を紹介しています。

20 ● 妙宣寺
「妙宣寺」は⽇蓮宗佐渡三本⼭のひとつです。境内には⽇光東照宮の五重塔を模した新潟県内唯⼀の五重塔（⾼さ24.11m）があり、国の重要⽂化財に指定されています。江⼾時代に相川の宮
⼤⼯茂三右衛⾨、⾦蔵親⼦が⼆代にわたり建⽴したといわれていますが、各層とも勾欄がないため未完であるとも⾔われています。また後醍醐天皇の討幕計画に参加して失敗し、鎌倉幕府によって佐渡
に流され斬罪に処せられた⽇野資朝の墓所があります。

21 ● 清⽔寺
「清⽔寺（せいすいじ）」は桓武天皇の勅により佐渡へ布教に来た賢応法師が建⽴した古寺で、京都の清⽔寺を模して建造された救世殿（ぐぜでん）があり、境内には仁王⾨、⼭⾨、観⾳堂、本
堂、庫裡があり、四季を通じ⽊々が織り成す⾵景は⾒応えがあります。

22 ● ⻑⾕寺 「⻑⾕寺（ちょうこくじ）」は奈良の⻑⾕寺に似ているところから名づけられた⼤同2年（807）開基の古寺です。 世阿弥や⽇蓮上⼈もこの寺に⽴ち寄ったと⾔われています。参道の⾄る所にあるボタン
の古⽊が美しく、5⽉上旬から⼀⻫に咲き誇り、辺りを彩ります。また平安期の観⾳3尊（国重⽂）や五智堂（県有形）・三本杉・⾼野マキ（県天然）などがあり、歴史を感じさせる観光地です。

23 ● 蓮華峰寺
「蓮華峰寺（れんげぶじ）」は佐渡が京都御所の⻤⾨にあたるとして、平安時代に弘法⼤師が開基したといわれる古寺です。嵯峨天皇の勅願寺であったともいわれ、⼤阪の⾦剛寺・奈良の室⽣寺ととも
に真⾔の霊地となっています。境内には国の重要⽂化財に指定されている⾦堂・⾻堂・⼩⽐叡神社の⽯⿃居があります。7⽉には境内のいたるところでアジサイが⼀⻫に開花する様⼦が⾒事なため、別
名アジサイ寺とよばれています。

24 ● 能舞台
⽇本国内にある「能舞台」の1/3が集中する佐渡は、⽇本では他に類をみないほど能が盛んな⼟地柄で、島内各地の能舞台で演能されています。元々は武⼠の間で愛好されていた能を村⼈が舞い、
謡い、観るという娯楽に変化していったことが佐渡の能の最も⼤きな特徴で、多くの能舞台が村の共有財産である神社に帰属していることからも庶⺠に根付いていることがわかります。毎年6⽉は薪能⽉間
として毎週どこかで観ることができます。

Ｑ５＆Ｑ６．佐渡市の観光スポットに関する認知度・興味度

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 14

＊ 『 ● 』・・・ 写真掲載項目 （P.１９～参照）
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Q5 新潟県佐渡市に関して、

以下の事（観光スポット）をご存知ですか？

Q6 新潟県佐渡市に関して、

以下の事（観光スポット）について興味がありますか？



Ｑ５＆Ｑ６．佐渡市の観光スポットに関する認知度・興味度 ［全体値］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 15

【 認知度 】 「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」の合計値の高い順 【 興味度 】 「興味がある」「やや興味がある」の合計値の高い順



Ｑ５．佐渡市の観光スポットに関する認知度 ［クロス集計］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 16

＊「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」についてのクロス集計

全体
佐渡金

山

トキの森

公園
大野亀 二ツ亀

佐渡奉

行所
尖閣湾 夫婦岩

大佐渡

スカイラ

イン

宿根木

集落
たらい舟

西三川

ゴールド

パーク

原生林ト

レッキン

グ

ダイビン

グ
棚田 宵の舞

佐渡カン

ゾウ祭り
鉱山祭り

アー

ス・セレ

ブレー

ション

佐渡歴史

伝説館

1038 78.8 65.4 29.2 33.3 31.9 39.4 45.8 37.7 23.4 69.0 45.6 21.2 39.9 39.0 19.6 21.3 16.6 18.2 28.4

関東圏 517 71.0 55.7 15.9 19.3 24.2 27.1 38.9 22.2 13.2 59.4 31.1 13.0 28.4 30.9 15.5 12.2 11.4 6.4 17.0

新潟県 312 99.0 86.5 62.8 67.6 52.6 70.5 65.1 76.0 49.4 93.6 83.7 41.7 68.6 55.1 29.8 43.6 29.2 44.9 58.3

北陸中部関西圏 209 67.9 57.9 12.0 16.7 20.1 23.4 34.0 18.7 10.0 56.0 24.4 11.0 25.4 34.9 14.4 10.5 10.5 7.7 12.0

男性・計 417 86.8 66.4 32.1 34.3 37.2 39.3 43.4 39.6 25.7 67.1 46.8 22.8 40.8 42.7 22.3 23.5 19.9 19.9 27.8

　男性20代 137 76.6 60.6 22.6 27.0 21.9 29.2 44.5 29.2 22.6 49.6 39.4 20.4 35.0 30.7 16.8 21.2 17.5 18.2 22.6

　男性30代 57 91.2 64.9 36.8 38.6 29.8 36.8 57.9 45.6 22.8 66.7 47.4 21.1 47.4 47.4 26.3 19.3 17.5 22.8 28.1

　男性40代 83 86.7 69.9 31.3 34.9 39.8 38.6 36.1 34.9 25.3 66.3 49.4 22.9 43.4 44.6 26.5 25.3 19.3 20.5 25.3

　男性50代 81 92.6 66.7 33.3 33.3 44.4 53.1 35.8 46.9 27.2 85.2 48.1 21.0 42.0 45.7 17.3 23.5 18.5 19.8 27.2

　男性60代以上 59 98.3 76.3 49.2 47.5 66.1 47.5 47.5 54.2 33.9 84.7 57.6 32.2 42.4 59.3 32.2 30.5 30.5 20.3 44.1

女性・計 621 73.4 64.7 27.2 32.7 28.3 39.5 47.3 36.4 21.9 70.2 44.8 20.1 39.3 36.6 17.7 19.8 14.3 17.1 28.8

　女性20代 207 61.4 57.5 21.3 28.5 20.3 35.7 53.6 30.4 15.5 58.0 36.7 17.9 43.5 33.3 17.9 13.5 14.5 12.1 24.2

　女性30代 99 63.6 59.6 24.2 31.3 22.2 37.4 43.4 33.3 19.2 65.7 43.4 22.2 35.4 27.3 12.1 14.1 12.1 21.2 28.3

　女性40代 108 75.0 60.2 25.0 32.4 25.0 35.2 42.6 31.5 17.6 72.2 46.3 16.7 39.8 41.7 13.0 18.5 5.6 15.7 25.0

　女性50代 132 85.6 76.5 31.8 35.6 31.1 39.4 41.7 43.2 30.3 81.1 48.5 22.0 35.6 42.4 22.7 25.8 18.9 17.4 36.4

　女性60代以上 75 96.0 77.3 42.7 41.3 58.7 58.7 52.0 52.0 34.7 88.0 60.0 25.3 38.7 40.0 22.7 36.0 21.3 26.7 34.7

(後表へ)

(前表から)

妙宣寺 清水寺 長谷寺
蓮華峰

寺
能舞台 無回答

18.5 21.2 21.2 16.3 28.4 6.9

関東圏 11.6 16.6 15.1 12.8 17.2 10.3

新潟県 36.2 32.4 34.6 24.4 56.7 1.0

北陸中部関西圏 9.1 15.8 16.3 12.9 13.9 7.7

男性・計 21.1 24.5 21.8 17.7 27.1 5.3

　男性20代 17.5 25.5 19.0 18.2 20.4 9.5

　男性30代 17.5 22.8 15.8 12.3 17.5 5.3

　男性40代 20.5 24.1 22.9 22.9 27.7 3.6

　男性50代 23.5 23.5 22.2 11.1 33.3 2.5

　男性60代以上 30.5 25.4 32.2 23.7 42.4 1.7

女性・計 16.7 19.0 20.8 15.3 29.3 8.1

　女性20代 15.9 23.2 18.8 17.4 20.8 9.7

　女性30代 19.2 18.2 17.2 13.1 22.2 16.2

　女性40代 11.1 14.8 17.6 8.3 30.6 7.4

　女性50代 18.9 16.7 25.8 16.7 37.1 3.8

　女性60代以上 20.0 18.7 26.7 20.0 46.7 1.3

全体

割付セ

ル

性年代

別

Q5.新潟県佐渡市に関して、以下の事（観光スポット）をご存知ですか？ [1 よく知っている] [2 だいたい知っている] [3 聞いたことがある]

全体

割付セ

ル

性年代

別

５．佐渡市観光スポットの認知度５．佐渡市観光スポットの認知度

各項目について新潟県民の認知度が高いものの、その他のエリアとの差異が大きい。
関東圏、北陸中部関西圏において認知度が高い観光スポットは「佐渡金山」「トキの森公園」「たらい舟」。



Ｑ６．佐渡市の観光スポットに関する興味度 ［クロス集計］
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＊「興味がある」「やや興味がある」についてのクロス集計

全体
佐渡金

山

トキの森

公園
大野亀 二ツ亀

佐渡奉

行所
尖閣湾 夫婦岩

大佐渡

スカイラ

イン

宿根木

集落
たらい舟

西三川

ゴールド

パーク

原生林ト

レッキン

グ

ダイビン

グ
棚田 宵の舞

佐渡カン

ゾウ祭り
鉱山祭り

アー

ス・セレ

ブレー

ション

佐渡歴史

伝説館

1038 60.8 57.4 51.5 59.5 42.2 61.9 54.5 54.2 35.8 64.2 53.6 47.5 51.3 41.2 36.0 29.5 31.2 32.0 34.9

関東圏 517 57.6 54.9 47.4 57.6 41.4 61.1 55.5 49.9 31.7 63.2 52.0 48.0 49.1 43.9 36.4 28.8 31.1 27.1 34.8

新潟県 312 73.4 66.0 60.3 63.8 45.8 65.7 53.2 63.8 45.5 66.3 59.0 51.6 57.1 41.3 38.5 32.7 32.1 42.9 37.8
北陸中部関西圏 209 49.8 50.7 48.8 57.9 38.8 58.4 54.1 50.7 31.6 63.2 49.3 40.2 47.8 34.4 31.6 26.3 30.1 27.8 30.6

男性・計 417 69.5 61.4 45.8 55.2 47.2 61.4 50.4 48.4 35.3 56.8 54.0 48.2 48.4 37.6 30.9 27.1 30.0 26.9 34.5

　男性20代 137 64.2 55.5 38.7 52.6 34.3 51.1 44.5 40.1 25.5 49.6 48.9 42.3 56.9 30.7 29.2 23.4 29.2 24.8 24.8

　男性30代 57 68.4 59.6 45.6 57.9 49.1 56.1 47.4 49.1 29.8 64.9 61.4 40.4 50.9 42.1 19.3 19.3 26.3 22.8 26.3

　男性40代 83 68.7 56.6 48.2 54.2 48.2 61.4 51.8 47.0 37.3 56.6 53.0 48.2 43.4 37.3 31.3 25.3 28.9 25.3 38.6

　男性50代 81 69.1 63.0 42.0 51.9 51.9 67.9 48.1 42.0 37.0 54.3 53.1 49.4 45.7 35.8 28.4 24.7 23.5 22.2 35.8

　男性60代以上 59 84.7 81.4 64.4 64.4 67.8 81.4 67.8 78.0 57.6 69.5 61.0 67.8 37.3 52.5 49.2 49.2 45.8 44.1 57.6
女性・計 621 54.9 54.8 55.4 62.5 38.8 62.3 57.3 58.1 36.2 69.1 53.3 47.0 53.1 43.6 39.5 31.1 32.0 35.4 35.1

　女性20代 207 50.7 54.6 51.7 63.8 31.9 58.0 59.9 48.3 30.0 69.6 50.2 45.9 64.3 41.1 39.1 30.9 33.3 32.9 32.4

　女性30代 99 42.4 46.5 52.5 60.6 26.3 60.6 57.6 53.5 27.3 68.7 54.5 45.5 57.6 34.3 33.3 27.3 27.3 33.3 24.2

　女性40代 108 54.6 51.9 51.9 58.3 37.0 57.4 50.9 57.4 27.8 67.6 54.6 45.4 42.6 43.5 34.3 25.0 29.6 30.6 32.4

　女性50代 132 61.4 54.5 59.8 61.4 47.0 67.4 55.3 66.7 46.2 66.7 51.5 48.5 55.3 50.0 39.4 28.0 28.0 37.1 41.7

　女性60代以上 75 72.0 70.7 66.7 69.3 62.7 74.7 62.7 77.3 60.0 74.7 61.3 52.0 28.0 52.0 56.0 50.7 45.3 49.3 49.3

(後表へ)

(前表から)

妙宣寺 清水寺 長谷寺
蓮華峰

寺
能舞台 無回答

40.2 44.2 43.3 40.3 37.5 11.9

関東圏 40.6 43.7 42.7 39.3 36.8 14.1

新潟県 42.3 46.5 44.2 42.6 43.3 8.7

北陸中部関西圏 35.9 42.1 43.1 39.2 30.6 11.5
男性・計 40.0 44.1 40.5 37.9 34.3 13.9

　男性20代 31.4 37.2 29.2 29.2 27.0 16.1

　男性30代 36.8 35.1 42.1 36.8 28.1 19.3

　男性40代 36.1 43.4 39.8 37.3 30.1 14.5

　男性50代 45.7 50.6 43.2 43.2 39.5 11.1

　男性60代以上 61.0 61.0 62.7 52.5 55.9 6.8

女性・計 40.3 44.3 45.1 41.9 39.6 10.6

　女性20代 39.1 38.2 38.2 37.2 32.9 12.6
　女性30代 26.3 31.3 32.3 32.3 32.3 16.2

　女性40代 38.0 44.4 45.4 39.8 39.8 14.8

　女性50代 42.4 50.0 49.2 45.5 44.7 3.8

　女性60代以上 61.3 68.0 73.3 64.0 58.7 4.0

割付セ

ル

性年代

別

全体

割付セ

ル

性年代

別

Q6.新潟県佐渡市に関して、以下の事（観光スポット）について興味がありますか？ [1 興味がある] [2 やや興味がある]

全体

６．佐渡市観光スポットの関⼼度６．佐渡市観光スポットの関⼼度

エリア別に見ると、各観光スポットへの関心度が高いエリアは新潟県だが、エリア全体としても関心度は総じて高い。
特に「佐渡金山」「トキの森公園」「大佐渡スカイライン」の順位高い。
男女60代以上は、他の属性と比べて全体的に各観光スポットに対し関心度が高い。
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Ｑ５＆Ｑ６．佐渡市の観光スポットに関する認知度・興味度 ［散布図］
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「認知」「興味」
共に高い
現在の人気項目

「認知」は低いが
「興味」は高い
今後のお宝項目

拡大

潜在需要のある観光コンテンツ
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＊ 『 ● 』・・・ 写真掲載項目 （P.４８～参照）
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1 ● 寒ブリ
新潟のフードブランドの⼀つ「佐渡⼀番寒ブリ」は、すべて脂が乗りきった天然⿂です。⽇本海が荒々しくなる冬の佐渡の代表的味
覚であり、⾵物詩でもあります。脂の乗った寒ブリは刺⾝だけではなく、ブリ⼤根やブリしゃぶなど様々な料理法で楽しむことができま
す。

2 ● おけさ柿
「おけさ柿」は渋柿の「平核無」と「⼑根早⽣」という品種からなり、 ⽢くジューシーな佐渡の代表的な特産物です。 佐渡の特殊な
地形により、⽇本海からの北⾵をさえぎり、温和な気候で雪も少なく、⽇照時間が多いことで、とろけるような⾆触りが特徴で、ビタミ
ンCをたっぷり含み、種がないので⾷べやすい柿に育ちます。⼲し柿、柿酒や柿ワイン、シャーベットなど様々な楽しみ⽅があります。

3 ● いごねり
「いごねり」は海藻のエゴ草をトコロテンのように煮詰めて固め、そばのように刻んでネギやワサビなどの薬味をつけ、醤油をかけて⾷べま
す。さっぱりとした磯の⾹りが楽しめる佐渡の代表的な郷⼟料理です。

4 ● 佐渡産コシヒカリ

「佐渡産コシヒカリ」は⿂沼産コシヒカリに負けない⾼い評価を得ているお⽶です。中でも、平成20年から佐渡市でスタートした「朱鷺
と暮らす郷づくり認証制度」にそった栽培⽅法で作られたお⽶は、農薬や化学肥料を通常の半分以下に抑えることや、⽥んぼの⼩さ
な⽣きものたちを育む農法であることなど、厳しい基準をクリアしたブランド⽶「朱鷺と暮らす郷」として確⽴され、佐渡の代表的⾷材の
⼀つとなっています。

5 ● 佐渡天然ブリカツ丼
「佐渡天然ブリカツ丼」は地場産⽶粉を使った⾐で揚げた「天然ブリのカツ」を、「特製あごだし醤油ダレ」にくぐらせて、佐渡産コシヒカ
リの上に乗せたご当地グルメです。

6 ● イカながも丼
「イカながも丼」は佐渡で獲れた新鮮なイカと、特産品のながもをのせたご当地どんぶりです。細切りにした新鮮なイカの⽢さと、ながも
ののどごしがクセになる味です。平成10年の「さど⾷の陣」でグランプリにも輝き、メデイアでもたびたび紹介されています。

7 ● ル レクチェ
「ル レクチェ」は⻄洋梨の⼀種で、「幻の洋梨」とも⾔われています。⽢い芳醇な⾹りと⾼級感タップリの⽢さ、それでいて適度な酸味
にとろけるような⾆触り、やわらかめの果⾁は⼀度⼝にしたら忘れられない⻄洋梨の最⾼峰です。佐渡のル レクチェは主産地である
新潟県の中でもトップクラスの品質を誇ります。

8 ● 沢根だんご
佐渡を代表する和菓⼦として有名な「沢根だんご」は、沢根（旧佐和⽥町）で作られていた⼀⼝⼤の団⼦で、うるち⽶を蒸してつ
いた⽪に、こし餡が⼊っています。⾦⼭が栄えていた江⼾時代から沢根の銘菓として親しまれています。

9 ● 南蛮エビ

⽢エビとも呼ばれていますが、正式名称はホッコクアカエビといい、新潟では⾊や形が⾚唐⾟⼦（南蛮）に似ていることから「南蛮エ
ビ」と呼ばれています。⽔深300〜500mの佐渡沖でとられ、⽢みが強く、他のエビとは違った独特の⾷感があります。佐渡では「は
ねっ娘」という名で海洋深層⽔を⽤いて、活きた南蛮エビの出荷も⾏っています。南蛮エビの⽢くとろけるような⾝は、刺⾝や鮨種とし
て定番となっていますし、頭には凝縮された旨みが詰まっており、から揚げや塩焼き、お吸い物等で味わうことができます。

10 ● イカ
佐渡の「イカ」は四季を通じて獲れます。⼀番おいしい時期は6⽉頃の真いかで、刺⾝はもちろん、細く切ってショウガ醤油に泳がせて
⾷べるイカソーメンは格別です。天⽇⼲しした⼀夜⼲しイカは⾁厚でそのまま焼いても、てんぷら、⼋宝菜の具としても使えます。

11 ● ワダコメ⼿造りかりんと

NHKテレビで紹介された佐渡名産の「ワダコメ⼿造りかりんと」は、⼩⻨粉・砂糖・重曹・塩のみで⾃然の味にこだわった⽢さ控えめの
かりんとうで、お⼟産としてだけでなく、地元でも幅広く親しまれています。店主⽈く「健康な⻭を実感できるほどの硬さ」が“ワダコメかり
んと”のウリです。味も素朴で、不思議なくらい後を引くこの⼀品は⼦供のおやつはもちろん、受験⽣の眠気覚ましの夜⾷やちょっとし
たお茶請けとしても楽しめます。

12 ● へんじんもっこのソー
セージ

「へんじんもっこのソーセージ」は、ドイツで⾏われる国際コンテストで⾦賞を獲得するなど、数々の賞を受賞しているソーセージです。
「へんじんもっこ」とは佐渡の⾔葉で『頑固者』という意味で、頑固なまでにこだわって作るソーセージは地元でも⼈気があります。ソー
セージの他に、チョリソーやサラミ･⽣ハム･ベーコンなど多くの種類があります。

13 ● 海洋深層⽔
栄養分や機能性で、多くの分野で注⽬されている「海洋深層⽔」。新潟県では佐渡で唯⼀商品化されています。佐渡沖の⽔深
332mで取⽔され、軟⽔に慣れた⽇本⼈が飲みやすいよう硬度を300に調製した佐渡海洋深層⽔は、⼈の体に必要なミネラル補
給もでき、⽔を意識して飲む⽅にピッタリです。

14 ● 佐渡産乳製品
新潟県で唯⼀ナチュラルチーズを製造・販売している佐渡には佐渡産⽜乳100％を使⽤した乳製品が数多くあります。特に2011
年　第8回ALL JAPANナチュラルチーズコンテストにおいて優秀賞を受賞した佐渡乳業ミルク⼯房「イル・クオーレ」の「佐渡クリーム
チーズ」は⼈気です。

15 ● 佐渡産⽜
江⼾時代にいた在来の佐渡⽜は⼩型で、鉱⼭での運搬や農耕⽤として飼育されていましたが、今は春から10⽉頃まで⼭に放牧す
るという習慣を続ける⼤佐渡の飼育農家によって、おいしいブランド⽜「佐渡産⽜」として育てられています。

16 ● お酒
おいしい⽶と清らかな⽔がある佐渡の⽇本酒は淡麗⾟⼝のスッキリした飲み⼝が特徴です。江⼾時代には200以上もの蔵元があっ
たといわれています。現在でも5つの蔵元が伝統を受け継いでいます。⽇本酒以外にも、佐渡特産のおけさ柿を原料とした「柿ワイ
ン」やそば焼酎をベースにした「柿酎」や、最近では⽇本酒の原型である「どぶろく」の⽣産も⾏われています。

Q8 新潟県佐渡市に関して、

以下の事（食材）について興味がありますか？

Q7 新潟県佐渡市に関して、

以下の事（食材）をご存知ですか？



Ｑ７＆Ｑ８．佐渡市の食材に関する認知度・興味度 ［全体値］
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【 認知度 】 「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」の合計値の高い順 【 興味度 】 「興味がある」「やや興味がある」の合計値の高い順



Ｑ７．佐渡市の食材に関する認知度 ［クロス集計］
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＊「よく知っている」「だいたい知っている」「聞いたことがある」についてのクロス集計

全体 寒ブリ おけさ柿 いごねり
佐渡産コ

シヒカリ

佐渡天

然ブリカ

ツ丼

イカなが

も丼

ル レク

チェ

沢根だ

んご
南蛮エビ イカ

ワダコメ

手造りか

りんと

へんじん

もっこの

ソーセー

ジ

海洋深

層水

佐渡産

乳製品

佐渡産

牛
お酒 無回答

1038 77.7 51.9 26.7 68.1 32.6 19.2 36.3 20.3 40.2 53.1 16.1 17.0 36.9 18.3 27.0 48.1 9.1

関東圏 517 72.9 38.7 14.9 61.1 19.5 11.8 19.3 13.7 22.4 41.8 10.8 7.5 30.4 11.0 21.7 43.3 12.0

新潟県 312 90.1 92.6 57.7 86.2 67.0 36.5 79.5 37.5 81.7 83.3 26.6 38.1 52.6 35.3 40.4 65.1 1.0

北陸中部関西圏 209 71.3 23.9 9.6 58.4 13.4 11.5 13.9 11.0 22.0 35.9 13.4 8.6 29.7 11.0 20.1 34.4 13.9

男性・計 417 79.4 49.6 27.3 67.4 35.0 22.8 34.5 20.6 43.4 54.0 19.7 19.9 40.5 21.8 30.2 49.6 9.6

　男性20代 137 74.5 39.4 29.2 67.2 30.7 22.6 35.0 21.2 39.4 46.0 19.7 23.4 40.9 23.4 27.0 48.9 10.9

　男性30代 57 87.7 49.1 28.1 73.7 36.8 26.3 36.8 21.1 49.1 63.2 21.1 19.3 49.1 19.3 33.3 52.6 5.3

　男性40代 83 80.7 51.8 26.5 63.9 32.5 15.7 34.9 20.5 38.6 53.0 16.9 20.5 41.0 22.9 28.9 48.2 8.4

　男性50代 81 79.0 56.8 23.5 61.7 39.5 23.5 34.6 16.0 43.2 55.6 18.5 14.8 33.3 17.3 30.9 48.1 11.1

　男性60代以上 59 81.4 61.0 28.8 74.6 40.7 28.8 30.5 25.4 54.2 62.7 23.7 18.6 40.7 25.4 35.6 52.5 10.2

女性・計 621 76.7 53.5 26.2 68.6 30.9 16.7 37.5 20.1 38.0 52.5 13.7 15.0 34.5 15.9 24.8 47.0 8.7

　女性20代 207 72.9 40.1 21.3 68.6 29.5 15.0 37.7 15.0 31.4 47.8 15.0 12.6 30.0 14.0 26.1 47.3 11.1

　女性30代 99 76.8 51.5 22.2 64.6 30.3 15.2 38.4 16.2 39.4 47.5 18.2 21.2 35.4 16.2 22.2 41.4 10.1

　女性40代 108 71.3 52.8 23.1 68.5 28.7 18.5 37.0 19.4 38.0 54.6 9.3 13.0 31.5 13.0 22.2 42.6 12.0

　女性50代 132 82.6 65.2 34.8 66.7 31.8 15.9 37.9 27.3 43.9 57.6 11.4 15.9 40.2 18.2 25.0 46.2 3.8

　女性60代以上 75 84.0 73.3 34.7 77.3 37.3 22.7 36.0 28.0 44.0 60.0 14.7 14.7 40.0 21.3 28.0 61.3 4.0

Q7.新潟県佐渡市に関して、以下の事（食材）をご存知ですか？ [1 よく知っている] [2 だいたい知っている] [3 聞いたことがある]

全体

割付セ

ル

性年代

別

７．佐渡市の⾷材に関する認知度７．佐渡市の⾷材に関する認知度

エリア別に見ると、各食材への認知度が高いエリアは新潟県で、その他のエリアとの差異が大きい。
関東圏・北陸中部関西圏で認知度が高いのは「寒ブリ」と「佐渡産コシヒカリ」で、それ以外の食材に対しての認知度はどれも低め。



Ｑ８．佐渡市の食材に関する興味度 ［クロス集計］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 22

＊「興味がある」「やや興味がある」についてのクロス集計

全体 寒ブリ おけさ柿 いごねり
佐渡産コ

シヒカリ

佐渡天

然ブリカ

ツ丼

イカなが

も丼

ル レク

チェ

沢根だ

んご
南蛮エビ イカ

ワダコメ

手造りか

りんと

へんじん
もっこの

ソーセー

ジ

海洋深

層水

佐渡産

乳製品

佐渡産

牛
お酒 無回答

1038 71.6 50.0 37.1 64.9 58.9 48.4 58.5 55.0 63.8 65.3 39.9 58.9 45.5 54.6 68.3 49.5 7.2
関東圏 517 72.0 48.0 37.7 67.7 53.4 47.8 57.6 53.6 60.7 64.4 38.3 53.6 45.1 52.4 65.4 50.1 8.1

新潟県 312 75.3 59.9 42.3 63.5 68.6 51.3 63.1 58.7 74.4 72.8 43.9 70.5 50.3 60.9 73.7 52.9 3.5

北陸中部関西圏 209 65.1 40.2 27.8 60.3 57.9 45.5 53.6 53.1 55.5 56.5 37.8 54.5 39.2 50.7 67.5 43.1 10.5

男性・計 417 73.4 45.1 35.5 60.4 60.2 47.7 50.1 46.8 62.1 63.1 33.6 60.2 40.3 46.3 69.1 55.2 10.1

　男性20代 137 68.6 34.3 27.0 57.7 58.4 35.0 51.1 44.5 46.0 47.4 34.3 55.5 32.8 43.1 69.3 53.3 13.9

　男性30代 57 73.7 38.6 29.8 61.4 61.4 42.1 43.9 35.1 70.2 70.2 28.1 68.4 43.9 47.4 71.9 50.9 8.8

　男性40代 83 78.3 45.8 37.3 65.1 63.9 50.6 50.6 50.6 66.3 67.5 36.1 60.2 44.6 50.6 73.5 54.2 9.6

　男性50代 81 72.8 46.9 33.3 53.1 55.6 55.6 44.4 43.2 70.4 66.7 23.5 60.5 35.8 39.5 64.2 58.0 7.4

　男性60代以上 59 78.0 72.9 61.0 69.5 64.4 67.8 61.0 62.7 74.6 81.4 47.5 62.7 54.2 55.9 66.1 61.0 6.8
女性・計 621 70.4 53.3 38.2 68.0 58.0 48.8 64.1 60.5 64.9 66.8 44.1 58.0 49.0 60.2 67.8 45.7 5.3

　女性20代 207 67.1 45.9 33.8 64.7 63.3 44.4 62.8 60.9 57.5 56.5 41.5 55.6 41.5 57.5 69.6 47.3 5.8

　女性30代 99 66.7 44.4 30.3 64.6 54.5 42.4 60.6 59.6 59.6 60.6 39.4 58.6 48.5 61.6 65.7 42.4 7.1

　女性40代 108 67.6 51.9 31.5 74.1 57.4 44.4 65.7 56.5 65.7 72.2 46.3 63.0 54.6 64.8 71.3 49.1 5.6

　女性50代 132 73.5 56.8 45.5 66.7 53.0 54.5 65.9 59.1 70.5 73.5 44.7 59.1 54.5 59.1 66.7 42.4 4.5

　女性60代以上 75 82.7 81.3 57.3 74.7 57.3 65.3 66.7 69.3 81.3 84.0 53.3 54.7 52.0 61.3 62.7 46.7 2.7

割付セ

ル

性年代

別

Q8.新潟県佐渡市に関して、以下の事（食材）について興味がありますか？ [1 興味がある] [2 やや興味がある]

全体

８．佐渡市の⾷材に関する関⼼度８．佐渡市の⾷材に関する関⼼度
エリア別に見ると、各食材への関心度が高いエリアは新潟県であるが、他エリアとの差異は認知度に比べて大きくない。
新潟県は「寒ブリ」７５．３％、「南蛮エビ」７４．４％、「佐渡産牛」７３．７％、「へんじんもっこのソーセージ」７０．５％の順に高い。
関東圏は「寒ブリ」７２％、「佐渡産コシヒカリ」６７．７％、「佐渡産牛」６５．４％、「イカ」６４．４％の順に高い。
北陸中部関西圏は「佐渡産牛」６７．５％、「寒ブリ」６５．１％、「佐渡産コシヒカリ」６０．３％、「佐渡天然ブリカツ丼」５７．９％の順。
各食材に対して、女性が全体的に関心度が高い。特に女性４０～６０代以上が高い。また男性も６０代以上の関心度が高い。



寒ブリ

おけさ柿

いごねり

佐渡産コシヒカリ

佐渡天然ブリカツ丼

イカながも丼

ル レクチェ

沢根だんご

南蛮エビ
イカ

ワダコメ手造りかりんと

へんじんもっこのソーセー

ジ

海洋深層水

佐渡産乳製品

佐渡産牛

お酒
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【認知度（よく知っている＋だいたい知っている＋聞いたことがある）】

【佐渡市の観光資源（食材）に関する認知度×興味度】

Ｑ７＆Ｑ８．佐渡市の食材に関する認知度・興味度 ［散布図］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 23

「認知」「興味」
共に高い
現在の人気項目

「認知」は低いが
「興味」は高い
今後のお宝項目

拡大

拡大

45 50

・南蛮エビ

※お酒

潜在需要のある食資源



Ｑ９．佐渡市への来訪意向 ［全体値］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 24

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

行きたいと思う

やや行きたいと思う

どちらともいえない

あまり行きたいと思わない

行きたいと思わない

Q9 あなたは今後１年の間に、新潟県佐渡市へ旅行に行きたいと思いますか。

９.来訪意向９.来訪意向

「やや行きたいと思う」が３６％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が３３％あった。

「行きたいと思う」「やや行きたいと思う」を合計した来訪意向は４７％あった。



Ｑ９．佐渡市への来訪意向 ［クロス集計］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 25

全体
行きたい

と思う

やや行き

たいと思う

どちらとも

いえない

あまり行

きたいと

思わない

行きたい

と思わな

い

1038 11.9 35.5 33.3 12.2 7.0

関東圏 517 10.4 34.2 37.1 11.4 6.8

新潟県 312 17.6 38.5 25.0 11.2 7.7

北陸中部関西圏 209 7.2 34.0 36.4 15.8 6.7

男性・計 417 13.2 36.0 33.6 11.3 6.0

　男性20代 137 8.0 31.4 40.1 13.1 7.3

　男性30代 57 12.3 43.9 26.3 8.8 8.8

　男性40代 83 19.3 30.1 37.3 12.0 1.2

　男性50代 81 13.6 43.2 24.7 9.9 8.6

　男性60代以上 59 16.9 37.3 32.2 10.2 3.4

女性・計 621 11.1 35.1 33.2 12.9 7.7

　女性20代 207 12.6 36.2 31.4 10.6 9.2

　女性30代 99 7.1 40.4 33.3 12.1 7.1

女性40代 108 7.4 34.3 36.1 11.1 11.1

　女性50代 132 10.6 32.6 36.4 15.2 5.3

　女性60代以上 75 18.7 30.7 28.0 18.7 4.0

全体

割付セ

ル

性年代

別-2

Q9 あなたは今後１年の間に、新潟県佐渡市へ旅行に行きた
いと思いますか。

９.来訪意向９.来訪意向

関東圏は「行きたいと思う」「やや行きたいと思う」を合わせると４４．６％が１年以内に佐渡への来訪意欲がある。
新潟県は５６．１％、北陸中部関西圏は４１．２％。Q１の来訪経験と比較すると新潟県以外のエリアからの来訪意欲が著しく高まった。



Ｑ１０．佐渡市への旅行同行者について

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 26

Q10 今後１年の間に佐渡市へ旅行に行きたいと答えた方にお聞きします。どなたと旅行に行きたいと思いますか？（いくつでも）

□ 1.

□ 2.

□ 3.

□ 4.

□ 5.

□ 6.

□ 7.

□ 8.

□ 9.

家族で（三世代で）

友人と（２・３人で）

友人と（４人以上のグループで）

1人で

その他【　　　】

家族で（親と）

恋人と

夫婦で

家族で（子どもと）

10.旅⾏同⾏者10.旅⾏同⾏者

「家族で（子どもと）」が３４％と最も高く、次いで「夫婦で」が２９％であった。



Ｑ１０．佐渡市への旅行同行者について ［クロス集計］

(C) Recruit Lifestyle Co.,Ltd. ● 新潟県佐渡市ＧＡＰ調査 ● 27

全体 恋人と 夫婦で

家族で

（子ども

と）

家族で

（親と）

家族で

（三世代

で）

友人と

（２・３人

で）

友人と（４

人以上の

グループ

で）

1人で その他

492 17.5 29.3 34.1 14.8 5.5 17.3 6.3 13.0 1.0

関東圏 231 13.9 34.2 26.0 13.9 4.8 16.5 3.5 15.6 0.4

新潟県 175 21.1 24.0 41.1 16.6 8.6 18.3 9.7 10.3 2.3

北陸中部関西圏 86 19.8 26.7 41.9 14.0 1.2 17.4 7.0 11.6 0.0

男性・計 205 21.5 28.3 27.3 11.7 4.9 18.0 7.3 19.0 1.0

　男性20代 54 48.1 11.1 9.3 18.5 0.0 29.6 13.0 27.8 1.9

　男性30代 32 12.5 18.8 56.3 18.8 9.4 12.5 6.3 15.6 0.0

　男性40代 41 17.1 26.8 41.5 12.2 0.0 9.8 4.9 14.6 0.0

　男性50代 46 10.9 32.6 21.7 6.5 8.7 17.4 6.5 19.6 0.0

　男性60代以上 32 6.3 62.5 18.8 0.0 9.4 15.6 3.1 12.5 3.1

女性・計 287 14.6 30.0 39.0 17.1 5.9 16.7 5.6 8.7 1.0

　女性20代 101 33.7 20.8 26.7 20.8 3.0 24.8 10.9 11.9 1.0

　女性30代 47 8.5 17.0 59.6 12.8 8.5 8.5 0.0 8.5 0.0

　女性40代 45 6.7 33.3 51.1 26.7 4.4 8.9 0.0 4.4 0.0

　女性50代 57 1.8 36.8 45.6 14.0 7.0 12.3 7.0 7.0 1.8

　女性60代以上 37 0.0 56.8 21.6 5.4 10.8 21.6 2.7 8.1 2.7

Q10 今後１年の間に佐渡市へ旅行に行きたいと答えた方にお聞きします。
どなたと旅行に行きたいと思いますか？（いくつでも）

全体

割付セ

ル

性年代

別-2

10.旅⾏同⾏者10.旅⾏同⾏者

「家族で（子供と）」において男女３０～４０代、及び女性の５０代が高い。
「夫婦で」において男女ともに６０代以上が高い。
男女２０代は「恋人と」の値が高い。


